תחרות הערים מס' 22
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

1. משולש ABC חסום במעגל. מנקודה A מעבירים שני מיתרים החותכים את הקטע BC בנקודות K ו L ואת הקשת 
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 בנקודות M ו N. הוכיחו שאם ניתן לחסום את המרובע KLNM במעגל, אז המשולש ABC – שווה שוקיים.

	[image: image2.png]





פתרון ראשון (חשבון זוויות):

נתבונן בציור. 
נסמן: 
[image: image3.wmf]ANM=x ; ACB=y
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. כיוון שהמרובע NLKM חסום, 
[image: image4.wmf]180xLKMAKC

-==

o

SS

. נתבונן במשולש ACK: סכום הזוויות 1800 ולכן 
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. 
זוויות היקפיות שנשענות על אותו מיתר-שוות. 

לכן 
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. וגם  
[image: image7.wmf]MBAMNAx

==

SS

. 
מכאן: 
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מש"ל
פתרון שני (למתקדמים. שימוש באינברסיה)
נעשה אינברסיה עם מרכז בנקודה A ורדיוס כזה, שK יעבור ל-M  ולהפך. אז המעגל החוסם של מרובע KMNL  עובר לעצמו, ולכן L עובר ל-N ולהפך.

אז מעגל שחוסם את NMA יעבור לישר LK. לכן שני נקודות חיתוך של מעגל MAN וישר LK נשארים במקום בזמן של אינברסיה. לכן גם AB וגם AC שווים לרדיוס האינברסיה, כלומר AB=AC. מש"ל. 
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